2010年河南省中招化学试题参考答案及评分标准
一、选择题  (每小题1分，共1 O分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	C
	D
	C
	A
	B
	D
	B
	C


二、填空题  (每空1分，共16分)

⒒  CH4    KN03
⒓蛋白质、糖类等    ＋5

⒔(1)40    (2)不饱和    1O

⒕温度达到着火点  4P＋502 [image: image1.emf] 

点燃 

 

 2P205    偏小

⒖H202    2H2O [image: image2.wmf] 

Í¨µç

  

 

 

 2H2↑＋02↑    两种物质的分子构成不同

⒗Ca(OH)2＋2HCl＝CaCl2＋2H2O    CaCl2和HCl ＜

三、简答题  (共l 2分)

⒘(2分)氢氧化钠溶液吸收空气中的二氧化碳生成了碳酸钠，碳酸钠与硝酸钡溶液反应生成了不溶于水的碳酸钡。

⒙(3分)(1)Fe203＋3CO[image: image3.emf] 

高温    

 

2Fe＋3C02
       (2)C2H5OH＋3O2[image: image4.emf] 

点燃 

 

2CO2＋3H2O
 (3) 2NaHC03[image: image5.emf] 

△    

 

Na2C03＋H2O＋C02↑

⒚(3分)(1)升高温度，可以加快化学反应速率。

       (2)使用催化剂，可以加快化学反应速率。

       (3)增大反应物接触面积，可以加快化学反应速率。

⒛(4分)(1)铝与氧气反应，其表面生成致密的氧化铝薄膜起保护作用。

    (2)铁钉生锈，U型管液面变为左高右低。

    (3)①Y、X、Ag、Z    ②Cu＋2AgN03＝Cu(N03)2＋2Ag

四、综合应用题  (共12分)

  21．(1)①CaC03＋2HCl＝CaCl2＋H20＋C02↑  (1分)

         ②澄清石灰水变浑浊  (1分)

         ③氧气密度比空气的大，氧气有助燃性。  (1分)

         ④在A、B装置之间和B、C装置之间增加气体干燥装置(答出在A．、B装置之间增加气体干燥装置即可)。 (1分)

        (2)①Na202和C02都不含氢元素，根据质量守恒定律，二者反应后不可能生成含氢元素的酸或碱  (1分)

    ②

	实验操作
	 现  象
	有关的化学方程式

	滴加稀盐酸，然后将产生的气体通入澄清石灰水(1分)
	有气泡产生(1分)
	

	氯化钙或

氯化钡等(1分)
	
	Na2C03＋CaCl2＝CaC03↓＋2NaCl或
Na2C03＋BaCl2＝BaC03↓＋2NaCl等(1分)


 (3)解：设生成氧气的质量为
[image: image6.wmf]x

，生成氢氧化钠的质量为
[image: image7.wmf]y

。

  2Na2 02＋2 H2O === 4NaOH＋02↑
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 (1分)
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 (1分)

氢氧化钠溶液中溶质的质量分数为：
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 (1分)

答：略。
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